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Előfizetési árak 
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A szerkesztésért felelős 
SIMA LÁSZLÓ 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám 
(ref. bérház), ide intézendök a lapot érdeklő mindenféle 

küldemények hirdetési és előfizetési dijak. 

fi nyomor 
forradalma. 

Mintha meg mindig háborús 
idők járnák, fegyveres legények őr-
ködnek a magyar határon. Csendőr 
és rendőr sorokból font sövény 
fogja körül a magyar glóbust, nem 
azért, hogy a külső ellenséggel 
szemben védje, hanem egv belső 
sorvasztó bajtól óv ja : a kivándor-
lástól, a melynek pusztitása óriási 
mérvű. A fegyveres, kakastollas 
kordon ellenére is a kivándorlás 
folyvást emelkedik, mintha valami 
megdöbbentő fekete átok felhőzne 
a magyar tájak felett. A legnagyobb 
óvóintézkedések mellett is nap nap 
után olvasunk híreket a kivándor-
lási hiénák szerepléséről, az utle-
vélnélküli kivándorlók valami ujabb 
fortályáról. Nincs nap, hogy el ne 
fognának ilyeneket. Az erdők vad-
jait nem üldözik erősebben és szá-
muk mégsem akar apadni. Egész 
hadjárat az, amit ennek a« ország-
nak a lakosai folytatnak saját ha-
zájuk határai ellen. A katonai kö-
telezettség, a vigasztalhatatlan nyo-
mor elől menekülnek az emberek, 
mint a megriasztott patkányok. A 
nyomor, az inség forradalmi indu-
lattal akar a maga sorsán segíteni: 
nap nap után százak és százak szán-
iák rá magukat a nagy útra és ott 
bujkálva a gondosan őrzött határ-
szél titkos réseiben, erdőkben a 
hegyszakadékok között s félrelopva 
magukat a hatósági tekintetek elől, 
sóvárgó szemmel néznek el nyugat 
felé, arra a nyugatra, amelynek 
káprázataiban az amerikai tölf él. 
A nyomor, az inség korbácsolja az 
embereket a tengerentúli útra és 
ha a hatóság nem ad útlevelet, hát 
megkockáztatják még a csendőr 
puskatusát is, de mennek útlevél 
nélkül éjszaka, álruhában,bujdosva. 

És hiába rakja meg az állam 
hatalom a határszéleket csendőrrel, 
rendőrrel, hiába üldözi a tiltott ki-
vándorlást, hiába bünteti a kiván-
dorlásra való csábítást: a kifelé 
törekvők hosszú sora nemcsak hogy 
nem akar elfogyni, de napról napra 
uj és uj csapatokkal bővül. A ha-
tárrendőrség nem győzi a munkát, 
olyan sűrű rajokban rohanják meg 
a kivándorlók az ország határát. 
Egész vidékek néplelenednek el, a 
munkáskezekben rettenetesre nő a 
hiány és a nemzet legjavát, egész-
séges, munkabíró fiait szakítja át 
a tengeren túlra az Amerika-láz. 

Az államhatalom hiába veri vissza 
korbácscsal, szuronynyal azokat, 
akik útlevél nélkül kerekedlek fel 
a nagy útra, a kegyetlen, halálos la-
vinát nem tudja megállítani rom-
boló útjában. 

Ez a szomorá jelenség pedig 
sajnos — a legjogosabb, a legter-
mészetesebb emberi igyekezet meg-
nyilvánulása: a megélhetésé. Ide-
haza az inség, az örökös gyötrődés 
mutatja az utat a sirig, odakint ta-
lán legalább valamivel kedvezőbb 
megélhetési lehetőség csábit. Saj-
nos, ez a valamivel kedvezőbb le-
hetőség hajtja ki innen az embere-
ket és még sajnosabb, hogy a tu-
datlan menekülést megakadályozni 
sem lehet. A kivándorlás minden 
magyar nyavalyák között a legret-
tenetesebb. Kétségbe kell esnük, 
kell, hogy valami gyötrő megin-
dultság szorongassa a torkunkat, 
amikor olvassuk, hogy nap nap 
után százak, ezrek sorakoznak fel 
az ínségtől megtépett fekete regi-
mentbe. Falvak, városok lakossága 
megcsappant és az Amerikából haza 
küldött dollár sovány, keserves ka-
mat azért az egészséges, produktív 
erőmennyiségért, amivel a kiván-
dorlás a nemzeti vagyont a leg-
igazibb értékétől: a munkáskezek-
től tószt ja meg. 

A nemzetek mindenen keresz-
tül gázoló iramodással, nem ret 
tenve semmiféle áldozattól — dol-
goznak a maguk állami jelentősé-
gének a növelésén; éppen most 
volna az ideje, hogy a magyar ipar-
kereskedelem és mezőgazdaság min-
den parányi erőt összegyűjtve, az 
elkövetkező uj és gazdag aratások 
alá most munkálja meg a magyar 
glóbust — és éppen most vesz 
egyre erősbödő lendületet a kiván-
dorlás. — Amerre csak elcsap az 
ár vize, kopár tarlók maradnak nyo-
mán: az élettel való meddő birkó-
zást falvakat, vidékeket sodor át 
az óceánjáró hajók fedélzetére és 
amikor feléjük ködlenek az ame-
rikai partok, ugv elevenedik meg 
képzeletükben az újvilág, mintha 
az a föld bőséges kárpótlást fizetne 
az ottani szenvedésekért. Pedig a 
keserves kálvária ott is folyta-
tódik . . . 

A nyomor, az inség forradalma 
ez, ami most nálunk játszódik le 
A szűkös viszonyok megtetéződtek, 
az élet lel való küzködés százszo-
rosan megnehezült; a háborús bo-
nyodalmak, majd annak közvetlen 
nyomán az árvizveszedelmek olyan 
rettenetes pusztítást vittek véghez, 

hogy a népnek sok vidéken — a 
szó szoros értelmében — a leg-
szükségesebb falatja sincs meg. 
Előbb jötl a balkáni zivatar: vál-
lalkozások dőltek össze, az ipar és 
kereskedelem tehetetlenné bénult, 
a meglevő tőkék semmivé porlód 
tak és ujabb hitel nincs. Majd jöt-
tek más kegyetlen megpróbáltatá-
sok : az árviz elvitte a termést, 
sok-sok milliónyi vagyonok me-
rültek alá a szennyes hullámokba s 
meztelenre vetköződtek a mezők, a 
szóllőhegyek ; a portákon minden-
felé a nélkülözés lett az ur és ezer 
gonddal, fáradságos ügygyel-bajjal 
kerül össze valahogy az a kevés 
pénz. amiből a hajójegy árakifut ja . 

És mi még mindig ott tartunk, 
hogy fegyverrel szorítjuk vissza a 
kivándorlást s összefogdossuk, be-
börtönözzük az ügynökeit. Ezek 
nem okai, csak eszközei a kiván-
dorlásnak. A nyomor, az inség — 
az eredendő ok, ennek forradalma 
izgatja most a tömegeket. Ezt kell 
megszüntetni; lábra kell segíteni 
az ezerfelől sújtott népet — az 
lesz a legerősebb gátja a kiván-
dorlásnak. 

Várm ĝŷ i 
Közgyűlés. 

Csongrádvármegye törvényhatósági 
bizottsága f. hó3 l - ik napján tartja rendes 
őszi közgyűlését, melynek tárgysorozata 
209 pontot ölel fel. — Tárgysorozat főbb 
pontjai a következők: 

A vármegye al ispánjának évnegye-
des jelenlése. - A várm. közigazgatási 
bizottságának 1911. év első felére vo-
natkozó jelentése. Csongrádvármegye 
háztartási alapjának 1914. évi köllségve-
vetési előirányzata. — Csongrádvárme-
gye 1912. év gyámpénztári számadása. — 
A legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági tagok 1914. évre érvényes név-
jegyzékének bemutatása. — Intézkedés 

I a f. év végével megüresedő törvényha-
tósági bizottsági tagsági belyek betöltése 
iránt. — Az üresedésben lévő árvaszéki 

I elnöki állás és az ennek betöltésé vei 
megüresedő állások betöltése. — Dr. Sza-
kát* József ügyvéd, mint a mindszent 
algyői hitb. uradalom ügyészének ké-
relme a szeged csongrádi tli ut teljes 
kiépítése iránt. — A szentes—hmvásar-
helyi h. é. vasút 1912. évi zárszámadása. 

' — Az esküdtek lajstromai ellen felszó-
lamlások elbírálására a szegcdi kir. tör-
vényszéknél működő bizottsága az 1914. 
évre t tag választása. — Szegedi ni. kir. 
állami fetsőipariskolanál megüresedett 
ösztöndíjas hely betöltése. — Intézkedés 
a vmegyci munkásházépitéfti alapnál mu-
tatkozó fedezetlen kiadások fedezése tár 
gyáhan. — Alíspaia előterjesztés a köz-
ségi és körorvosok részére 19i4. évre 
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szükséges állami javadalom megállapítása 
tárgyában. Alispáni jelenlés a szeged -
budapesti th. közút 22*987- 34*616 km. 
szakaszának állami kezelésbe átadásáról. 
— Alispáni előterjesztés a kéménysep-
rési iparról alkotott vármegyei sza-
bályrendelet módosítása tárgyában. — 
Alispáni előterjesztés a bordélyügyről 
alkotott várm. szabályrendelet módosí-
tása tárgyában. — a vármegye alispánja 
és Mészáros István szegvári lakos között 
kölcsönszerződés ezen szegvari lakos ál-
tal épített munkásbáz ügyében. — Alis 
páni jelentés a községi és körorvosok 
országos nyugdíjintézetének életbelép-
tetéséről. — Alispáni jelentés Csanylelek 
község képviselőtestületének a csanyte-
leki elemi iskola és tanítói lakás építési 
költségeinek fedezése tárgyában hozott 
határozatáról. — A vármegye alispánjá-
nak előterjesztése az újonnan alkotott 
vármegyei lótenyésztési szabályrendelet 
tárgyában. — A vármegye alispánjának 
előterjesztése az 1914. évre megállapított 
tedeztetési állomások tárgyában. — Alis-
páni jelentés Tary István tiszántúli já-
rási főszolgabíró részére 3 havi szabadság-
idő engedélyezéséről. — Alispáni jelen-
tés Pázmány Dániel vármegyei lőlevél-
táros részére szabadságidő engedélye-
zéséről. — Alispáni jelentés Széli Gyula 
törvényhatósági utibiztos részére 3 havi 
szabadságidő engedélyezéséről. — Tóth 
István és társai vármegyei utkaparók 
kérelme fizetésjavitás iránt. — Virág Mária 
kérvénye öszlöndijanak meghosszabitása 
iránt. — Horgosi kaszinó alapítvány ala-
pitóleveiének jóváhagyása. — Szentes 
város polgármesterének előterjesztése a 
vármegyei községi és körjegyzői nyug-
dijalap 1912. évi számadasa tárgyában 
251|kgy—1913. szám alatt hozott th. ha-
tározata ellen. — Szentes város képvi-
selőtestületének az 1912. év végén behajt-
hatatlanná vált községi közmunkavált-
ságdij hátralékok leirása tárgyában. -
Szentes város képviselőtestületének vá-
rosrendezési költségekre 5000 kor. hitel 
engedélyezése tárgyában. — Szentes va-
ros képviselőtestületének az 1912. év fo-
lyamán felmerült hiteltullépések és be-
véleli keve.->blelek fedezése tárgyában. 
— Szentes város képviselőtestülelének a 
hatósági orvosok szolgálati viszonyáról 
és munkaköréről alkotott szabályrende-
let módosítása tárgyában hozott határo-
zata és az ellen dr. László Vilmos fő-
orvos és társai felebbezése. Szentes 
város képviselőtestületének az aszfalt 
utak költségeinek fedezése tárgyában. 
Szentes város képviselőtestületének az 
Erzsébet-téren és a Nagy Eerenc-uIcá-
ban aszfalt kocsiút és járdaépítés ügyé-
ben hozott határozata és az ellen a Ma-
gyar Asphalt r.-t. és Magyar Horváth 
Aspalt részvénytársaság felebbezése. 

Szentes város képviselőtestületének a ka-
taszteri munkálatokkal az 1912. és 1913. 
években felmerült költsége fedezete köl-
csö vétele tárgyában. — Szentes város 
képviselőtestületének a transverzális 
műút Szentes város szakaszára eső része 
fentartási költségeinek fedezése tárgyá 
ban. — Szentes város képviselőtestüle-
tének a városháza udvarán levő épüle-
tek kijavítása tárgyában. — Szentes 
város képviselőtestületének az Erzsébet-
tér rendezése tárgyában. — Szentes vá-
ros képviselőtestületének a tedeztetési 
állomás építési költségeinek fedezése tár-
gyaban. — Szentes varos képviselőtestü-
letének a felsőpárti ref. templom torony-
órájának berendezése tárgyában. — Szen-
tes város képviselőtestületének a Kossuth-
utca rendezése tárgyában és ellene dr. 
Reis Soma által beadott felebbezése. — 
Szentes város képviselőtestületének a 
Petőfi-szálloda bérletének meghosszabi-
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l«:>a tárgyában hozott határozata és a* 
ellen Soós Bálint és társai felebbezése. — 
Csongrád község képviselőtestületének a 
község tulajdonát tevő pincék haszon-
bérbeadása tárgyában hozott határozata 
s ellene Szendrői László és társai fe-
lebbezése. — Csongrád község képvise-
lőtestületének a képviselőtestületen ejtett 
sértés megtorlása tárgyában hozott ha-
tározata s ellene Ludróvai L. Tóth István 
és Szabados József részéről közbevetelt 
felebbezés. — Csongrád község képviselő-
testületének Ill-ik községi orvosi állás 
szervezése tárgyában hozott határozata. 
— Csongrád község képviselőtestületé-
nek 209—913. számú határozata a köz-
ségi segédszámtiszti állásnak rendes 
számtiszti állása való átszervezése tár-
gyában. — Tömörkény község képviselő-
testületének a község középületeinek ki-
javítása ügyében hozott határozata és az 
ellen Csercsik József felebbezése. — Sö-
vényháza község képviselőtestületének a 
községi szervezési szabályrendelet mó-
dosítása tárgyában. — Szegvár község 
képviselőtestületének határozata a köz-
ségi zsigerháti földek eladása ügyében. 
— Szegvár község képviselőtestületének 
hátározata a községi csordás bérének 
emelése tárgyában. — Szegvár község 
képviselőtestületének határozata a köz-
ségi másodorvosi állás javadalmának fel-
emelése tárgyában. — Kistelek község 
határozata a segédjegyzői állás rendsze-
resítése folytán szabályrendeleti függelék 
megalakítása tárgyában. 

HÍREK 
Szentes, 1913. október hó 21 

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a 
Széchenyi-ligetben délután 2 - 5 - i g . 

— Isteni tisztelet. A helybeli görög-
tcmplomban f. hó 26-án, vasárnap d. e. 
10 órakor isteni tisztelet tartatik. 

— Október 31. A szentesi református 
egyház október 31 ét a reformáczió em-
léknapját ez étfben is nagy lelkesedés-
sel ünnepeli meg; az ünnepség a Kos-
suth-téri templomban d. e. tartandó iste-
nitisztelettel kezdődik, amelyen Böször-
ményi Jenő ref. lelkész mond alkalmi 
egyházi beszédet, az istenitisztelet uláni 
diszpresbiteri gyűlésen pedig Euló Zol-
tán esperes, az egyháztanács elnöke 
emlékezik meg a nap jelentőségéről. A 
Bef. Kör déli fél egy órakor szeretet-
ebédet rendez, melyen való részvételre 
városunk társadalmát felekezeti külömh-
ségre való tekintet nélkül ez uton is 
szeretettel meghívja a rendezőség. Este 
családias tánczestély következik, mely a 
legszebb sikerrel biztat. 

A »SZENTESI LAP« eredeti tárcája. 
Hárman. 
Irta: Kortsák Jenő. 

(Folytatás.) 
— Teljesen, tökéletesen igaza van 

mondta a tanácsos ur, aki fiatal korában 
nagyon immorális voll, de amióta kopasz 
fejjél elvette fejedelmi termetű feleségét, 
meghiggadt és a nyárspolgári erények 
követőinek sorában lépett. - Ezek után 
mélyebben is belebocsájlkoztak-e témá-
nak a taglalásába és azt minden oldalról 
beható vizsgálat alá vévén, közben ki-
térve a szerelmi moralitás és immorali-
tásnak a szociologiai, családi, egyéni 
életre kiható jelentőségére, igen érdekes 
és kövelendő elveket éserkölcsi téleleket 
állítottak fel s mély szomorúsággal kons-
tatálták, hogy azok a most fcnálló rom-
lott társadalom elveivel milyen ellentét-
ben állanak. 

Ilyenfajta beszélgetések folytak a 
vasárnapi délutánokon a fekete kávé 
után, mialatt illattos füstfelhők terjeng-
tek a kellemesen bebútorzott, meleg 

családi érzéseket keltő dohányzóban a 
tanácsos ur és barátja Gáspár ur között, 
aki egy széles kerekszékben süppedve, 
elismerő fejbólintásokkal méltatta a ta-
nácsos ur magvas kijelentéseit és mély 
hálát érzeti főnöke iránt, aki barátsága-
val lehetővé tette az ő számára a csa-
ládi tűzhely melegének élvezését. 

A tanácsosné ezalatt hímezel! és 
álmodozó szép szemeit szórakozottan 
pihentelte hol a férje méltóságos ko 
moly arcán, hol Gáspár ur kecses, min-
dig figyelmet és tapintatot sugárzó, moz-
gékony alakján. 

— Milyen unalmasak, — sóhaj-
totta a tanácsosné és sajnálta önmagat. 
- Keserű könnyeket morzsolt szél lopva 

a szemében és többször isinélelte ma-
gában: Oh, Zoltán ha tudnád, mennvíre 
szeretlek! J 

E sóhajnak gyakori ismeteléseí ha-
tározottan orvosság volt méla hűra hajló 
kedélyállapotára. - Ilyenkor újra élet 
öntötte el finom arcát, élénkebben moz-
gatta fehér ujjaival a hímző lüt, miköz-
ben türelmetlenül figyelte az óra lap-
ján a mutató haladásál. - Mikor pedig 
az ói a ötöt ülőtl, megkönnyebbülten fel-

emelkedett a pamlagról s otthon hagy-
ván a két barátot, akik redőbe vont 
homlokkal tárgyalták tovább „A boldog 
és boldogtalan házasélet okai'4 és „A meg-
csalt férj" cimü problémákat és kocsiba 
ülve a városligetbe hajtatott, ahol ugyan-
csak abba a kocsiba beszáll az a Zollán 
nevü főhadnagy, aki nehánv órára elfeled-
tette véle házasélete boldogtalanságát. 

A fordulat ebbe a harmonikus, nyu-
galmas családi életben akkor követke-
zett be, amikor Gáspár ur egy szép va-
sárnap délután, a kitűnő ebéd után ki-
tűnő hangulatban sétálgatva, szintén ki-
vágyoll a szabad természet ölére. 

Andalogva baktatott a városliget 
illatot, életet, szerelmet lehelő fái kö-
zött. — A komoly uhogó hársfák a ta-
vaszi légtől megittasulva, halkan zizeg-
lek és virágoktól, illatos tavaszi virágok-
tól, kéjesen hajlongó ágaik szerelmesen 
simult in egymáshoz. — A sötét fasorok-
ban szerelmes párok sétállak lassan im-
bolyogva. — Elváltak, majd ismét egy-
máshoz simultak majd félénken körül-
nézve előbb szorosan átölelkeztek és 
hosszú csókba fulladva szerelmeskedtek. 

(Folyt, köv.) 
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— Szentes - Szeged A Szentesre érkező 
vonatokhoz Szegednek nincs csatlako-
zása. Erről szó is esett a szegedi közigaz-
gatási ülésen. Rózsa Izsó dr. indítványt 
tett a Szentessel való vasúti összekötte-
tés megjavítása érdekéhen. A Szegedről 
Hódmezővásárhelyre utazók a reggel 8 
óra 12 perckor induló vonathoz nem 
kapnak összeköttetést. Javasolja, hogy 
kérjék egy félhétkor Hódmezővásárhely 
felé induló vonat beállítását. Mely ügy-
ben a bizottság feliratot is intézett a ke-
reskedelemügyi miniszterhez. 

— Kolera Csongrádon A kolera esetek 
meggátlása miatt Csongrádvármegye al-
ispánja: N a g y Sándor dr. a legmesszebb 
menő óvintézkedéseket rendelte el. A kö-
zönségre talán nem kellemesek, de az 
ovatosság mindig jó. Egyébként Csong-
rádon csak egy kolerás betegség for-
dult elő. 

— Évforduló. A szentesi iparoskör ze-
nekara f. évi november hó 2-án tartja 
megalakulásának évfordulóját, mely al-
kalommal a Központi-szálló nagytermé-
ben dijmeutes hangversenyt rendez 
melyre ismerőseit, pártolóit, az összes 
iparostársakat családtagjaikkal együtt tisz 
telettel meghívja. A jutányos árban szá-
mított — tisztán kezeli italokról és disz-
nótoros vacsoráról, melyet ez alka 
lommal szintén lehet kapni, a jóhir-
névnek örvendő vendéglős fog gondos-
kodni. Kezdete este fél 8 órakor. 

— NeghlvÓ A Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdíj egylete" 208-ik szen-
tesi fiókpéuztára 1913." október hó 26-án 
délután 2 órakor az ipartestület nagyter-
mében rendkívüli taggyűlést tart, melyre 
a tagokat meghívtuk és a pontos meg-
jelenésre felkérjük. — Tárgy : A központi 
választmány által megküldött alapszabály 
módosítási tervezet ismertetése, tárgya-
lása es a december 8-9én Budapesten tar-
tandó,küldött gyűlésre képviselőválasztása 
Tekintve, hogy a leendő uj alapszabaly 
fontos újításokat tagságdíj emelést is -
tartalmaz - mindenkinek — félinak, nő-
nek — önmaga i ránti kötelessége, hogy 
e gyűlésen m'nden dolgát félretéve— 
részt vegyen. 

A vértanuk csontjainak kiemelése. Az aradi 
vársáncoki an szerdán történt meg Lá-
zár Vilmos és Schweidet József vértanuk 
csontjainak kiemelése. Klőbb Lázárnak, 
azután pedig Schweídelnek a csontjait 
emelték ki, ami mindkét esetben nagy 
gondot és fáradságot igényelt. Majd Szán-
tai Béla műépítész lemérte a sírhelyet, 
hogy később, amikor meg lehet rá kapni 
az engedélyi, emléket lehessen ott felállí-
tani. A két koporsórámát, melyekben a 
csontokat kiemelték, fekete lepellel le-
borítva, a kultúrpalotába vitték. A mene-
tet nagyszámú közönség kisérte. A kul-
túrpalotában a V oporsórámát az udvaron 
helyezlek el, hol Barducz tanár azonnal 
hozzálátott, hogy a csontokat a sártol es 
homoktól megtisztítsa. Ez olyan munka 
mely huzamosabb időt vesz igényben, 
amire Barducz szakvéleményéi iiásban is 
előterjeszti. 

— Megszűnt a szegedi sztrájk Csütörtö-
kön megszűnt a szegedi kenderfonó-gyár 
alkalmazottainak sztrájkja. Wimmer cég-
vezető engedett a munkások követelé-
sének és a megegyezés leglényegesebb 
pontja az, hogy a büntetéspénzekbol osz-
szegyült negvvenkélezer korona hovalor-
ditasa fölött a munkások bizalmi választ-
má ya fog határozni. A gyárban azt a 
rendszert honosították meg, hogy a leg-
kisebb mulasztásért büntetéseket szablak 
ki, mely lassanként negyvenkétezer ko-
ronára szaporodott. A munkások ragasz-
kodtak továbbá a szervezkedés szabad-
sághoz , valamint ahhoz, hogy a gyar 
vezetősége ismerje el a munkások bizalmi 
választmányát. Az igazgalósag ehhez a 
ponthoz is hozzájárult. 

Jövö évi újonc összeírás. A városi 
katonaügyvezető 9 napot tűzött ki a 
hadkötelesek összeírásába leendő fel-
vétel végett a jelentkezésre azok szá-
mára, akik ez ideig még nem jelent-
keztek azzal, hogy amennyiben ezen idő 
alatt nem jelentkezném k, katonailag 
bünteti. Jóakaratulag felhívjuk tehát a 
a jövő évben sor alá kerülő ifjakat, 
hogy mulhatlanul jelentkezzenek vagy 
személyesen, vagy megbízottjuk által. 

— Maturázott kéményseprő inas. Kaposvár-
ról jelentik, hogy olt a minap Weber 
József húszéves érettségit telt fiatal em-
ber elszerződött inasnak Laurisch Károly 
kéményseprő mesterhez. Weber, kinek 
atyja szintén kéményseprő volt, kitűnő 
eredménynyel végezte el a felső keres-
kedelmi iskolát, de atyja iparát folytatni 
kívánja. Az iuasidőt szerződésileg egy 
évben állapították meg. 

— Harakiri. Szabadkán, szerdán Sebők 
István gazda, aki cipőkészitéssel is fog 
lalkozik, dikicsével felvágta a hasát és 
ebben az állapotban kirohant az utcára, 
hol összeesett. Most a kórházban van és 
aligha épül fel, í>ebők azért akarta ma-
gát megölni, mert szándékos emberölés 
kísérlete miatt vizsgálat van ellene fo-
lyamatban és attól félt, hogy letartóz-
tatják. 

Amit az élet eltör. Ez a címe a mozi 
darabnak, melyet vasárnap délután és 
esle 8 órakor vetítenek vaszonra a Tu-
dományos Mozgószinházbau. Hz egy rend-
kívüli szenzációs darab, melyben Walde-
ruár Psylander lesz a főszereplő. A má 
sík sláger kép „Boszorkánytűz" 4 feiv* 
dráma, ezenkívül több kacagtató kép 
lesz látható, melyek közül kiemelendő a 
»Diákcsinyeiv«. Nagyon jol tudjuk, hogy 
cigány, katona és a diakcsinyek szoktak 
a legjobbak lenni. — A Tudományos 
Mozgószinliáz iga gatósága nem kiméi 
semmi anyagi áldozatot, hogy közönségét 
minden tekintetben kielégítse. November 
27-ére óriási költséggel szerzett meg egy 
remek darabot, melynek cime »Pompeji 
végnapjai — igaz, hogy felemelt hely-
árakkal lesz bemutatva, de ha a színház 
mindkét előadáson (elve lesz.közönséggel, 
akkor se ies/ megtérítve a Ülni kölcsön 
dija. Kzen tudományos darabot — liisz-
szük — nem mulasztja el senki megte-
kinteni. Sőt ezt az. iskolás gyermekeknek 
kellene legjobban meglátni, azt hisszük 
többet és jobbat t idnak róla regélni, 
mint a cirkuszi mutatványokról. 

Értesítés. A Szentesi Kerületi Mu.-
kásbiztosiló Pénztár értesíti lagjail, hogy 
tekintettel a visszaélésekre betegségük 
esetén az orvosnál való első megjelenés-
kor f e I I é 11 e n felmutassák a munka-
adó állal kiálliloll igazolványt, mert a 
nélkül semmiféle orvosi segélyben nem 
részesülhetnek. 

Tegyük el télire való káposztánkat. Amint 
hírlik a délvidéken és még sok más 
helyen az árvíz elvelte a káposztát Így 
nincs kilátás aria, hogy nagyon olcsón 
juthasunk majd hozza. Most a napok-
ban a vásárlére teljesen érett káposzta 
lesz lerekva — mert a fagy miatt fel 
kelleti szedni igen olcsó áron szerez-
hető meg : 3, 4, 5 esetleg hat forint lesz 
szazaukint. 

veseivei és minthogy Pompeji fényko-
rában a nők még nem voltak ananyra 
finomult érzésüek, ^ gy szerencsétlenség 
a verseny alatt, különös gyönyörűsége 
okozott nekik. Júlia teljesen ellentéte a 
gyengéd Joncnak, Glaucus szive höl-
gyének, kinek végre alkalma nyílik a 
szép napolyi leánynak szerelmét beval-
lani. Es érzései visszhangra találnak — 
Jone is szereti őt. 

De Jonet más is szereti Arbax fő-
pap, már rég lesi az alkamat, hogy 
Jonenak ezt bevallja. Véletlenül tanuja 
volt Glaucus vallomásának és dühében 
nem tehetett mást, mint Jonet szerelmi 
mámorából alaptalan rágalmakkal ki-
józanítani. Jone nem vette észre Arbax 
pokoli szándékait, mikor közelítve hozzá 
odasúgta : 

»Várakozza rám a házadban, fon-
tos tilkot kell közölnöm.«> 

Rágalmazásának hatásában biztos 
volt és igy szólt hozzá : 

»Glaucus nem érdemes szerelmedre. 
Kgy vak leányt szeret, kit Burbiustól 
vásárolt meg és házában tartogat. Nem 
veszi komoyan veled való viszonyát, 
szerelnie nem őszinte.« 

A balga Jone pedig hitelt adott 
szavainak De Glaucus hamarosan el-
oszlatta kételyeit azzal, hogy Nidiát neki 
ajándékozta. Nidia igy szeretett paran-
csolója mellől elkerült és többé nem 
énekelhette el neki hazája költeményeit, 
nem díszíthette fel otthonát virágokkal, 
hanem ily szolgálatokat Jonenak kellett 
ezentúl teljesítenie. (Folyt, köv.) 

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s . 
Mindazon rokonoknak, jó ba-

rátoknak és ismerősöknek, akik 
felejthetetlen jó édesapám vég-
tiszteletén megjelentek és rész-
vétükkel mérhetetlen fájdal-
munkon enyhíteni igyekeztek, 
— valamint barátomnak K Nagy 
József oldi lelkész urnák, aki 
atyám utolsó kívánságához ké-
pest a temetési szertartást vé-
gezni szíveskedett, ugy a ma-
gam, mint a család nevében ez 
ulon is hálás köszönetemet fe-
jezem ki. 

Füst i M o l n á r Sándor . 

Kiadja : 
Vajda B Utóda könyvnyomdája. 
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• • • • • • F e l h í v á s 
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hetibetét 
j e g y z é s r e I 

A Szentesi Takarékpénztár 
Igazgatósága értesiti a n. é. kö-
zönséget, hogy Iblvó évi o o 

"" n o v e m b e r h ó l - t ö l : 

• • 

ti • • 

: : • • 
« • : : 

Színház. Ili korona 
Pompeji végnapjai 

A i u d o m á n y o s Mozgosz inhaz november 2 7 ¡k i 
műsor d a r a b j a . 
(I-sö f«'lvon:\s.) 

Júlia, az elegáns pompeji nő éle-
tének minden egyes napja gazdag élve-
zetekben és gyönyörökben. A legpom-
pásabb öltözetben már reggel egy kocsi 
versenyen találkozik barátnőivel és ked-

ti 

• * « • • • 

heti befizetés mellett ujabb 5 éves 
qelélcsoportot alakit. 

Heti belétkönyvecskék az in-
tézel üzleti helyiségében a hiva-
talos órák alatt bármikor je* 
gvezhetők. 

Szentesen, 1913. okt. 9-én. 
fl S z e n t e s i T a k a r é k p é n z t á r 

I g a z g a t ó s á g a 
•aaa»aBaaaanaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaai 
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JUDOMÁNYOS M0ZGÚSZ1HHA / 
| í agy F e r e n c z u t c a 3 . s z á m . f 

"" h m m m b b I M W w i m i " " 
Vasárnap, 1913. október hó 
26-án délután 5 és este 8 . > 
órakor a következő Képeket M 

mutatja be: | 

Boszorhánytűz 
dráma 4 felvonásban. 

A főszerepben Saharet a legelső mozitáncosnö. 

j n ü sor: M 
1. Mozgóujság, aktuális. 
2. 3. 4. 5. '»Boszorkányt dráma 4 felv. 
6. Diákcsinyek, humoros 

10 perc szünet. 
7. 8. 9. Amit az élei eltör, dráma 3 felv. 
10. Elvarázsolt szoba, komikus. 

November 27-én kerül színre - Pompeji tegnapjai 
felemelt helyárakkal. 

Kéretnek a hölgyek a nézőtéren kalap nélkül megjelenni. 

jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a sz'n-
házi pénztárnál. 

Esteli helyárak: 
Támlásszék 80 f., I. hely 60 í , II. hely 
40 f., Ill.hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. 
Kispáholy 3 kor. 20 f. Olszpáholy 8 sze-
meiyre 6 kor Tizéien alóli gyermekeknek 
12 fillér. 

- Csütörtökön nagy szenzációs műsor * 
wsma 

1 s 

H u n g á r i a B a n k r - t . 
Budapest, IV.. Koronaherceg-utca 18. 

Legelőnyösebben kamatoztat ta-
karékbetéteket könyvecskékre 
és folyószámlákra, x 
Ga bon an emueket, takarmányte 
féket a legelőnyösebben vesz 
és elad bizományban. x 

Kölcsönpénzt 
betáblázásra magánféltől bármily 

nagy összegig folyoáillathatok. C s e r n u s 
L. I s t v á n temetkezési intézet tulajdo-
nosa. Szentes, Horváth Gyula-utca 25. sz. 

k « L B i \ « i T - í 
B é i S l i E i»l E Z 
kauesuk-kompoz i t ióva l bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan 
fedél lemez, j e l e n k o r l e g j o b b t e t ö f e d é l l e m e z e . 

V É G T E L E N Ü L T A R T Ó S 

Régi zsindejtetök á t fedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 
o bekenni nem kell. o 
Szentesen kapha tó •: 

S U G Á R é s V A R G A 
é p í t é s i v á l l a l k o z ó k n á l . 

f UJ ! UJ! UJ ! ^ 
Hogy a közönség foko-

zottabb igényeit kielégit-
scm, műtermemet egy 

2000 gyertyafényű ivlámpával 
szereltem föl, melylycl a 

l e g k i t ű n ő b b :—: 

F É N Y K É P E K 
készülnek 

ESTE IS! 
Kitűnik ennek a lámpának 

előnye különösen : késői eskü-
vőknél, hátak alkalmával és a 
téli borús időkben, amikor a 
legsötétebb este is a legszebb 
fénykép felvételeket eszközöl-
hetem. 

Hemélve, hogy a közönség 
igyekezetemet m é 11 á n y o 1 n i 
fogja és ezen újításomat mi-
nél többször igénybe veszi. 

Maradok 
kiváló tisztelettel: 

(Görög-udvar.) 

FRIDRICH J 
fényképész. 

Szentes város polgármesterétől . 
9957—1913. sz. 

Hirdetmény. 
Értesítem a gazdaközönséget, hogy 

a tenyészlovak díjkedvezményes szálii 
tásához szükséges igazolványok kiállítá-
sával a földmivelésügyi miniszter úr 
65488—II. A. sz. revdeletével a vármegyei 
m. kir. gazdasági felügyelőt bízta meg. 

Szentes, 1913. október hó 19. 
Dr. Máléffy Ferenc polgármester . 

Hl | Olcsóbb lett a kölcsön, t 
JÍI Értesítem mindazon földbirto-
j | kosokat, akinek d rága kamatú 
Ha kölcsöne van, 50 évre 6 korona, 

05 évre 5 kor. 70 fillér tőke és 
<•¿1 kamat-törlesztéssel első helyre 

folyósittatok. A kölcsön bár mi-
kor minden ráfizetés nélkül 
vissza fizethető. 

Tiszteletlel : 
Ifj. Fazekas Antal. 

I. kcr. Kurcaparti-utca 27. sz. 
1. ker. Kurcaparti-utca 27. sz. 
alatti ház azonnal eladó. — Bő-
:-: vebbet a helyszínen. :-: 

«6 

4í 
«8 

A V T T T 

F e l v i d é k e » » 
több nagyobb község közvetlen közelé-
ben, nagy vízi erővel rendelkező, mo-
dernül felszerelt malom, lakóház, mel-
léképületekkel, a körülölte elterülő in-
gatlanokkal, szabadkézből eladó. — A 
vízi-erő, a hely bármily gyári üzem fel-
állítására is alkalmas, liővebb felvilágo-
sítást „Az Erdészet" szaklap kiadóhiva-
tala (Hpest I. Krisztina-körul öl. sz. nyújt. 

K ISTÓKÉN prima 14 hold hereföldnek 
való, melyben most 7 hold here van, 
tanyaépületekkel és takarmányai 

együtt kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó és ázonnal átvehető. — Felvilágo-
sítás és alku köthető ifj. Fazekas Antal 
1. ker. Kurcaparti-utca 27. szám alatt. 

Szentes város polgármesterétől. 
10192— 1913. szám. 

H i r d e t m é n y . 
Értesítem a lótenyésztő közönséget, 

hogy az angol félvér tájfajta ménekre 
folyó évi november hó 3-án és 4 én a 
borona-vásártéren lévő fedeztetési állo-
máson fog a párosítás megtartatni . 

Szemes 1913. évi október hó 23. 
I)r. Miité/fij Ferenc polgármester. 

E g y e n r u h á k 
tisztek, katonai hivatalnokok, ön-
kéntesek, vasúti es postatisztek, tfíz-
ollók, erdésztisztek, pénzügyőrök és 
mindenrendü egyenruhát viselő les-

MOR E S T A R S A 
cs. és kir. udvari szállítók 

Pompás polgári ruhák 
a legdivatosabb angol szövetekből, 
kitűnő szabászok által a legnagysze 
rül)ben elkészítve, a jelenlegi ne-
héz pénzviszonyokhoz arányítva 
olcsó árak mellett. — Korhű IfKikirbb tületek részére a legjobb és leg-

elegánsabb kiállításban. : Budapest IV. ker., Váczi -utca 35. d í s z m a g y a r r u h á k , Tfóriát 
A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, ennéfogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szállítjuk és pedig: 

K r n n ^ k r h o l / \c> r \ \ í \ í O r o \ / 1 d p , ) teljenen jó Kroputschek csendőrségi fegyver 20 K. 1 drb szebb fegyver 25 K. 1 drb ideális 
U p a i ^ V - I H ^ A | v . y y s z . fegyver 30 K. I drb Krop»tacliek szurony I K, 1 drb f«gyverszij I K. I drb fegyvorszij szé-

ebb .'s jobb 2 K I drb derékszíj lAskával 3 K. I drb tölténytáska 3 K. 1 drb élestöltény 10 f 
8 golyóraegys7erre tölthetők, lenjobb ismétlő vadászfegyverek i drb vakiőitény to r. t drb csavarhúzó nyéiiei 20 r. t drb i«riövas tegyvertisztitAshoz 20 f. J, 

Nyomatott Vajda B. I tóda villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szentesen. 




